

梁振英：發展經濟解跨代貧窮

訪小西灣與居民座談 望把握機遇搞旺地區

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）候任行政長官梁振英多次表明要縮短政府和市民的心理、地理及政策距離，亦身體力行頻頻到全港各區出席地區居民組織活動。梁振英昨日到小西灣出席東區居民座談會，會上再次闡釋「地區問題，地區解決；地區機遇，地區把握」的施政概念，並強調發展經濟是徹底解決跨代貧窮的途徑。對有市民建議回購領匯，梁振英表示回購領匯動作大，要小心考慮具體做法。

梁振英昨日下午在小西灣家訪一對長者後，出席由柴灣地區街坊福利會舉辦的「候任特首梁振英先生與東區市民對話」活動，與近200名東區居民座談，東區區議會主席鍾樹根擔任活動司儀。梁振英繼續向市民解釋「地區問題，地區解決；地區機遇，地區把握」的概念，有職業婦女向梁振英反映缺乏時間照顧家中長幼，梁振英即提出搞旺地區經濟使居民在本區上班，節省交通費和通勤時間，又建議在學校假期時運用暫時空置的校舍給社會機構辦輔導班讓區內青少年參加，令家長可以放心出外工作。

信港憑3條件重新起飛

對該位婦女擔心跨代貧窮，梁振英強調，搞好經濟可以徹底解決跨代貧窮問題，但香港經濟近年發展得很慢，每年落後新加坡2個多百分點，希望每個有公職在身的社會人士都不要再生蹉跎歲月。梁振英隨後向市民大派定心丸，強調相信香港有3項條件重新起飛，首先是香港周邊地區經濟發展迅速帶來商機，其次是國家大力支持香港發展提供很多優惠政策，第三是香港人的拚勁精神。

有單身的傷殘人士向梁振英陳情，表示自己輪候公屋6年半仍未上樓，梁振英表明上任後會增加和加快興建公屋，他呼籲地區人士「7百萬人是大家，大家應該互相照顧。因為你不知道甚麼時候誰要幫助誰，不要因為自己有居住，便反對鄰近地皮興建公屋。」

回購領匯動作大須小心

另外，有東區居民關注自從領匯上市後，公屋居民的生活成本便上升了不少，令他們叫苦連天，希望政府考慮多興建熟食中心或市政街市令市民在領匯商場外有其他選擇，長遠甚至考慮回購領匯。梁振英承認每次落區去到公屋都有市民向他反映領匯的問題，他會和他的房屋規劃地政局局長研究，在公共屋邨中覓地加建商業和零售設施。對於回購領匯，梁振英表示：「這個動作比較大，考慮一定可以考慮的，但到底具體怎麼做我們要小心。領匯現在已經是上市公司。」

CY：改善現狀民心所向

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「人民力量」揚言會在立法會財務委員會提出近千項動議，意圖「拉布」阻擋政府架構重組方案如期通過。候任行政長官梁振英表示，仍然會很有耐性地滿足立法會議員的要求，但他強調香港不能夠繼續蹉跎歲月，改善目前社會和經濟發展停滯不前的狀況是民心所向。

梁振英昨日出席一個東區地區論壇與居民交流，他向居民解釋如何解決住屋問題時，談及政府架構



■ 梁振英昨日到小西灣出席東區居民座談會。

香港文匯報記者梁祖聰 攝



■ 今年8歲，讀小學三年級的張榮鑫整個座談會坐在最前排留心聽梁振英發言，不停做筆記，令梁振英也不禁讚許。他趁梁振英離開時上前索取簽名。張榮鑫又說，覺得梁振英很友善，相信「梁振英叔叔」會像父親所言，能幫助香港人，不會只維護大財團利益。

香港文匯報
記者梁祖聰 攝



■ 梁振英到屋苑家訪，體察民情。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）候任特首梁振英過去多次落區出席居民活動前，都會把握機會到附近屋苑家訪，體察民情，昨日他到小西灣出席地區交流會時亦按慣例家訪。獲家訪的一家4口需要在月底遷出所租住的400多呎單位，在同區租住面積相若的單位，租金要9,000多元，負擔很重，但申請公屋至今又未批，故甚感徧昐。梁振英就指，住屋對窮人來說是民生中最大的問題，會透過改組房屋及規劃地政局改善土地供應和增加樓宇興建量。

4口家追遷 租金逾9000

梁振英出席居民大會之前家訪了一對長者，丈夫年逾80，妻子亦有70多歲，與1子1孫一同租住400多呎的私人單位，輪候公屋2年仍未能上樓。梁振英在居民大會上表示，該家人住的單位現時租金為7,000多元，業主要求他們月底約滿搬走，但同區面積相約的租盤索價9,000多元。梁振英有感而發說：「食可以將就一下，衣着不會花太多錢，民生裡對窮人來說最大的問題就是住的問題。」

梁振英續指，香港的住屋問題不僅在樓價貴，想買樓的人買不起，還有租金加幅快的問題。「租約沒法子炒的，沒有人租一層樓回來再轉租出去賺錢的，租金升和樓價升的原因是甚麼呢？就是供應不足。」梁振英表示，過去十年八載私人樓宇落成量一年比一年少，但人口增長和結婚人數保持相若，造成樓市上升。梁振英表明上任後要增加樓宇興建量，要長遠解決住屋問題需要有穩定土地供應，而要穩定土地供應則需要較佳規劃，故此他建議將現時的運輸及房屋局改組成為房屋規劃地政局。

不擔心受阻 誓迎難而上

在活動上，大會司儀、東區區議會主席鍾樹根問到會否擔心改組建議受立法會拉布阻延時，梁振英躊躇滿志回答說：「迎難而上，做害怕難便不會做得成的。」他又回憶說，回歸前擔任前基本法諮詢委員會秘書長和香港特別行政區籌備委員會預備工作委員會委員的時候，所面對的困難比現時大得多，因為當時香港人對香港前途沒有信心，又擔心回歸後人民幣會取代港元，紛紛移民。

譚志源：倘受阻將確保不會「真空」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「人民力量」獲反對派縱容再大玩「拉布」，令候任特首梁振英要趕及7月1日前通過架構重組建議的難度日增。政制及內地事務局局長譚志源重申，當局會力爭於本月15日在立法會財委會審議撥款申請，倘方案受阻，會因應實況及法律程序處理，確保任何政府法定權力行使不會出現「真空狀態」。

立法會一委員會昨日繼續審議新屆政府架構重組建議方案，多名反對派議員要求當局交代一旦新任司局長未能就任的安排。民主黨的張文光聲稱，如果文化局或副司長方案未能在7月1日前通過，才能宣誓生效，期間會否出現「游離浪濫」或「有糧出無工做」等情況。

公民黨的吳靄儀指，一旦架構重組方案的修正案成功通過，當局如何跟進實施；又聲言財委會因天氣問題，如「史

改組的進展。

強調耐心滿足立會要求

梁振英表明，候任辦仍然會耐心地盡量滿足立法會議員的要求，根據立法會議員選擇的做事方式、程序、速度，因應立法會提出要求提供書面和口頭答覆，所以不存在「硬闖」的情況。他又說：「現在，現任政府代下一任政府提出的政府架構改組建

議，完全是按照立法會的程序和立法會議員和各個委員會提出的要求。」

梁振英又強調：「在這裡我要鄭重補充一句，就是香港不能夠繼續蹉跎下去。」政府在改組後用更加有效的架構為香港市民解決社會發展、經濟發展停滯不前的現象，解決住屋問題，是香港市民民心所趨、民心所向，這個亦是整個社會共同努力的方向。

梁振英又嘆說，過去兩、三個星期每早回到候任特首辦都找不到辦公室主管羅范椒芬和常任秘書長劉焱，因為他們幾乎每早都要到立法會出席會議。

房屋運輸分拆 對應社會時勢



■ 羅范椒芬強調，制度是活的，應按時勢及社會關注點作出改變。

香港文匯報記者梁祖聰 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會小組委員會繼續討論新政府架構重組法例修訂，建議將運輸及房屋局局長的法定職能，轉移至房屋規劃地政局局長、運輸及工務局局長及工商及產業局局長。候任特首辦主管羅范椒芬表示，房屋是新屆政府主要施政範疇，預期工作量大，擔心由同一政策局處理房屋及運輸工作會無法兼顧，因此建議兩者分拆。她又強調，世上沒有最完美的方案，

但制度是活的，應按時勢及社會關注點作出改變。

在委員會上，民主黨副主席劉慧卿表示，擔心將來運輸及工務局局長制定政策時，只關注運輸方面的因素，忽略工務方面。公民黨的吳靄儀亦關注，日後運輸及工務局制定政策時，會否考慮房屋因素。羅范椒芬表示，現有法例賦予局長的權力會因改組而轉移，但法例內容無絲毫改變，亦不涉及任何政策改變，局長在制定政策時，會考慮一籃子因素。

羅范期望議員看大方向

民主黨的甘乃威表示，新任運輸及工務局局長的職能只限於陸上運輸政策，海事處及民航處都不屬於管轄範圍，在制定運輸政策時可能無法整體考慮海、陸、空交通。他與公民黨的余若薇，又借船隻可能出現污染等問題，聲稱應把航運問題撥歸環保部門規

管。

羅范椒芬說，對外運輸包括空運及航運，與經濟發展及旅遊關係密切，有關職能將會轉移到工商及產業局。至於環保問題涉及層面廣，一個局難以全部兼顧，故此候任特首梁振英已提出，政務司司長將會掌管可持續發展委員會，負責協調各局關注環保事宜。她又指，至今已出席了約18次關於架構重組的委員會會議，期望議員能從大方向看問題，執行細節則留待日後事務委員會跟進。

一直參與審議工作的吳靄儀，昨日又忽發奇想，聲言政策局改組不單是改名稱，而是會影響政策的制定，故要求先討論副司長職權問題，才逐條審議法例修訂。但委員會主席譚耀宗認為，應該按照程序討論，因此反對其要求。立法會法律顧問就指，正草擬關於副司長法律地位的文件，預期本周初提交議員參考。

油尖旺區議會副主席、全國人大代表高寶齡擔心，倘架構重組的議決未能順利如期通過，會對新屆政府帶來行政混亂，並質疑議員提出先行檢討高官問責制的要求脫離現實，「新屆政府7月1日正式上任，現階段無可檢討高官問責制，只能夠提出新調整，為此高官問責制與架構重組是兩碼子的事，並相信梁振英的治港理念政網廣獲社會支持，否則民意支持不會持續攀升」。

高寶齡透露，19名油尖旺區議員早前已經聯署致函立法會主席，要求立法會議員盡快通過架構重組的議決，確保新政府7月1日順利運作；讓他能夠在首份施政報告展示其施政藍圖，並將競選承諾轉為團隊工作目標。

梁智鴻：應盡快通過改組

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派策動新一輪「拉布戰」，令新屆政府架構重組方案能否順利通過仍存在不少變數。行政會議成員梁智鴻指，梁振英已被選為下屆特首，就立法會應盡快通過政府架構重組，故立法會應盡快通過改組。他認為問題主要在於政府在立法會無票，常要依靠建制派或友好政團通過政府議案，但臨近選舉期，卻又未必有一面倒支持政府的票數，最後只能相信香港市民的「理智」會推動社會。

談到梁振英，梁智鴻就指，在基本法諮詢委員會認識梁振英，認為對方平常較少說話及表達意見，但對很多事都有詳細研究。

王國強籲大局為重勿「玩嘢」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會財務委員會下個星期五將審議政府改組建議的撥款，民主黨及「人民力量」計劃提出的千項動議將阻礙撥款順利通過，有全國政協委員及全國人大代表狠批，反對派肆意「拉布」勞民傷財，旨在為難候任行政長官梁振英，將會造成行政混亂，再次呼籲立法會議員以香港大局為重，支持架構重組盡快通過。

廣東社團總會主席、全國政協委員王國強昨日出席公開活動時坦言，反對派肆意「拉

布玩嘢」旨在向梁振英施下馬威，是無聊及勞民傷財的行為，廣東社團總會稍後亦會公開呼籲立法會議員不要再作無謂糾纏，「梁振英已經成為新屆行政長官，點解硬要為難他？正如招聘新行政總裁都要信任放手讓他做事，當中建議增設約50個職位只是佔整體公務員的少數，最重要是職位物有所用物有所值」。

高寶齡：不通過重組將添亂